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１．はじめに 

（１）これまでの経過 

本中間報告は、平成 29 年５月末からおよそ１年を通して取り組む多摩川河川敷ドッグラ

ン試験運用について、利用状況等の中間報告（平成 29年９月現在）を行うとともに、現況

を分析し試験期間終了後に控えている平成 30年度における検証に向けた展望について示す

ものである。 

 

（２）試験運用の概要 

①試験運用の目的 

 多摩川河川敷ドッグランは、にぎわいと楽しさのある多摩川を創出するため、人と人、人

と犬が互いに気持ちよく、楽しく過ごせる空間の創出を目的に試験的な取組みとして設置

を行うものである。 

なお、ドッグランを実施するにあたっては、どのような課題や需要があるか調査・検証を

行うことから、一定期間、試験運用により実施し、その結果を踏まえ、正式設置の可否を判

断し、具体的な整備を行う予定である。 

 

②設置における効果 

 市内で唯一広大な敷地を有する多摩川河川敷にドッグランを設置することで期待される

以下の効果を焦点とし、試験運用及び検証を行う。 

 

ア．コミュニティの場の形成 

 市民の憩いの場である多摩川河川敷に、人と人、人と犬が互いに気持ちよく楽しく利用

できるレクリエーション空間をつくることにより、多摩川を活かしたより一層の住民間

コミュニティの形成が推進される。 

 

イ．河川敷の安全性及び快適性の向上 

  多摩川は、犬の散歩場所としての利用が多く、それに比例して放し飼いなどの犬をめぐ

る苦情やトラブルも通常の公園等に比べて多く発生している。 

ドッグランを設置することにより、一般の利用者との棲み分けが図られ、放し飼いによ

る事故などの危険を防止し、糞の放置がなくなるなど、一般の利用者と飼い主がお互い

快適に利用できるようになり、多摩川の利活用が一層推進される。 

 

ウ．飼い主マナーの向上 

    ドッグランは、単に愛犬家が自分のペットを放し飼いするだけの場ではなく、公共空間

としてお互いに基本的なマナーを守り、意識しあうことにより初めて、安心して過ごせ

る空間となる。 
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  ドッグランを飼い主のマナー教室やしつけ教室などに活用することにより、飼い主の

マナー向上の機会となる。 

 

 エ．新たな魅力の創出 

  多摩川河川敷において、ドッグランがあるのは狛江市だけであることや、小田急線電車

内や多摩水道橋等からドッグランが一望できることから、市外に対しても狛江市ならで

はの魅力としてアピールできる。 

 

③試験運用の概要 

 ア．試験運用概要 

試験運用場所 小田急線高架脇 

面積 およそ 900 ㎡ 

エリア区分方法 小型犬用およそ 450 ㎡ 

フリー用およそ 450 ㎡ 

開園時間 午前８時～午後６時（４月～10 月） 

午前８時～午後５時（11月～３月） 

利用料金 無料 

利用規約 参考資料３を参照 

利用登録 なし（畜犬登録・予防接種は必須） 

運営形態 市直営（施錠及び清掃業務委託は有り） 

整備内容 仮設用フェンス（外周部・エリア区分・出入口）、

犬用トイレ、利用案内看板、小型倉庫、水用タンク 

 

  

 イ．設置箇所図 
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 ウ．状況写真 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．ドッグラン試験運用の現況と今後の展望について 

（１）利用状況調査（平成 29 年９月現在）について 

 ドッグランを設置することで、どのような課題や需要があるかを調査・検証を行うため、

平成 29 年５月から１年間の試験運用を実施しており、その一環として利用者数調査及びア

ンケート調査を実施している。平成 29年９月までの調査結果を以下に示す。 

 ①利用者数調査（詳細は参考資料４） 

  毎月平日及び土日祝日の任意の１日で利用者数を調査した。 

   

月 ６月 ７月 ８月 ９月 

平日 10 人 １人 14 人 12 人 

土日 36 人 11 人 17 人 30 人 

祝日 

※ 

祝日が無い

ため未実施 

６人 ４人 35 人 

※天候不順の場合は、土日に実施 

   

 ②アンケート調査 

  毎月平日及び土日祝日の任意の１日で利用者数を調査した。（詳細は参考資料５） 

  ［利用者情報について］ 

   ⅰ 総回答者数 114 

   ※設問により未回答の方もいるので、回答数が異なる。また、端数処理により合計が

100％にならないものもある。 

 

  ［利用頻度について］ 

   はじめて 28.6％、毎日 8.0％、週に３～５回程度 10.7％、週に１～２回程度 25.0％、

月に１～２回程度 22.3％、その他 5.4％ 
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  ［利用時間について］ 

   15 分以内 22.5％、15～30 分 42.3％、30 分～１時間 29.7％、１時間以上 5.4％ 

 

  ［施設について］ 

   a．広さについて 

   ちょうどよい 70.5％、せまい 29.5％、広い ０％ 

   ※せまいと回答した方は現状の２倍程度の広さを求める意見が多かった。 

      b．フェンスの高さについて 

   ちょうどよい 87.0％、低い 13.0％、高い ０％ 

   ※低いとした方は 1.2～2.0ｍ位の高さを求めていた。 

      c．地面について【複数回答】 

今のままでよい 15.9％、芝がよい 60.9％、コンクリートがよい 2.9％、ウッドチッ

プがよい 33.3％、その他 4.3％ 

 

  ［利用者登録について］ 

   不要である。 57.0％、必要である。 34.6％、その他 8.4％ 

 

  ［開園時間について］ 

   ちょうどよい。 34.2％、朝早く開園してほしい。 14.4％ 

夕方遅くまで開園してほしい。 26.1％ 

朝早く開園し、夕方遅くまで開園してほしい。25.2％、短くしてほしい ０％ 

 

  ［来園手段について］ 

   徒歩 60.9％、自転車 20.3％、自動車（河川敷駐車場に駐車） 10.1％ 

自動車（コインパーキング等に駐車） 7.2％、その他 1.4％ 

 

  ［自由記載（主なもの）］ 

  ※本項目ではアンケート以外にメール・電話でいただいた意見・要望も記載します。 

   ○芝生にしてほしい。 

○ベンチを設置してほしい。 

   ○日除けがほしい。 

○ボール遊びを解禁して欲しい。 

   ○水道がほしい。 

   ○夏は暑くて利用しづらい。 

   ○今の開園時間では仕事をしていると利用できない。 

   ○登録制・有料にして整備の質を上げてほしい。 
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（２）利用状況調査のまとめ・考察 

上述した利用状況調査の結果を踏まえ、次年度の検証期間に向けて準備・体制を検討する

必要がある。 

はじめに利用状況数の推移としては、７月、８月の来園者の減少が見られたものの、９月

には６月と同程度の来園者数となっている。これは、上述したアンケート調査結果でもある

とおり暑いと利用しづらいといった要素に起因することが見受けられ、今後、気温が涼しく

なる 10 月から５月にかけての来園者数に注視していく。 

次に施設整備に関する意見では、犬（利用者）の利便性に関連する意見が多く見られ、主

には芝生にしてほしい、夏季は暑いので日陰がほしい、休憩するためのベンチがほしいとい

った意見が多くあった。この度の試験運用段階では最低限の整備しか行っていないものの、

本格設置に向けた検証にあたっては、これらの意見・要望にある利用者を基点においた施設

整備について検証を行う必要がある。 

また、運営体制に関する意見では、開園時間の延長、利用登録制の有無やボール遊びの解

禁に関する意見も見られた。夕方から朝にかけて滞在人口が増えるベッドタウンとしての

特性がある狛江市のニーズに沿った形態にする必要がある一方で、開園時間やボール遊び

等の運営体制については近隣住民への影響や利用者の安心・安全や利便性を考慮した運営

体制を行うため、慎重に検討する必要がある。 

以上のことから、先進自治体における調査研究や試験運用による情報収集等に努めてい

るものの、ドッグランがこれまで狛江市で整備をした例がない犬を扱う特殊な施設である

ことから、次年度の具体的な検証にあたってはドッグランの整備や運営に知見を有する専

門的なアドバイザーの助言を得ながら進めていく必要がある。 

 

（３）平成 30 年度の検証期間に向けて 

ドッグラン試験運用は中間期を迎えたところであり、意見・要望においても夏季に関する

ものに集中しているため、引き続き利用状況を調査・分析していくところであるが、現時点

での利用状況調査結果を踏まえ、平成 29 年度試験運用下半期及び平成 30 年度検証期間で

は以下のように取り組むこととする。 

 ①現地ヒアリングの実施 

  より具体的な意見・要望を聞くため、アンケート調査から把握した来園者が多い時間を

見計らい、職員による現地ヒアリングを平成 29年度試験期間下半期に実施する。 

 

②多摩川関連問題庁内検討委員会による検討 

平成 30 年度では、試験運用期間中に集約したメールやアンケート内容を分析し、本格

設置に向けた検証を行うこととなる。この検証の場としてはこれまで多摩川利活用基本

計画等の多摩川に関連する施策の検討を行ってきた狛江市多摩川関連問題庁内検討委員

会において行うものとする。 
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 ③専門的な知見を有するアドバイザーの配置 

  平成 29 年９月までの利用状況調査の結果に鑑み、ドッグランが犬を扱う特殊な施設で

あることから、具体的な検証にあたっては専門的なアドバイザーからドッグランの整備

や運営について専門的な助言を得ながら進めていく。 

 

④より多くの市民の意見を聞くためのフォーラム・説明会等及び市民アンケートの実施 

 現在、アンケートや現地ヒアリングについて意見収集を行っているところであるが、試

験運用の報告と今後の方向性等について、より多くの市民から意見を聞くための場とし

てフォーラム・説明会等の実施を行う。また、併せて、無作為抽出によるアンケートを

実施し、広く意見を聞く。 

 

 ⑤検証期間中の暫定運用の実施 

試験運用は平成 30年５月で完了するが、一定の利用者コミュニティが形成されつつあ

ること、仮設施設が現状支障なく継続して利用できることやランニングコストの観点か

ら次年度検証期間中においても暫定運用として現状のまま運営を継続することとする。 
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（１）畜犬登録の状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）近隣自治体のドッグラン一覧 

 

自治体名 公園名 開設年度 
大型犬・小型犬

の区別 

中央区 築地川公園 平成 17 年 あり 

中央区 浜町公園 平成 21 年 あり 

港区 芝浦中央公園 平成 19 年 あり 

港区 港南緑水公園 平成 24 年 あり 

新宿区 落合公園 平成 15 年 あり 

新宿区 落合中央公園 平成 18 年 なし 

文京区 目白台運動公園 平成 21 年 なし 

台東区 隅田公園 平成 26 年 あり 

八王子市 七国公園 平成 20 年 あり 

武蔵野市 武蔵川公園 平成 18 年 なし 

昭島市 エコ・パーク 平成 23 年 あり 

日野市 河川敷堤内（旧駒形公園） 平成 17 年 あり 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成 24 年 3,001 匹 

平成 25 年 3,017 匹 

平成 26 年 3,032 匹 

平成 27 年 2,982 匹 

平成 28 年 2,997 匹 
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（３）利用規約 

 

１．ここは入場された方々が仲良く譲り合い、自らの責任で利用する施設です。咬傷事故な

どのトラブルについては、当事者間で解決してください。 

２．入場できるのは、飼い主が制御できる犬だけです。 

３．小学生以下の方が利用する際は、必ず保護者が同伴してください。また、ベビーカーで

の入場及び未就学児の入場はできません。 

４．畜犬登録をしていない犬、及び１年以内に狂犬病の予防接種を打ってない犬の入場はで

きません。 

５．犬を連れていない方の入場はご遠慮ください。 

６．発情中のメス犬（発情とは、出血中と出血後１～２週間程度をいいます）はご遠慮くだ

さい。 

７．ドッグランには必ずリードをつけて入場し、周りの環境や他の利用者・犬などに慣れ、

落ち着いてからリードをはずしてください。 

８．犬をリードから離す場合は、犬から目を離さないようにし、犬の行動を即座に制御でき

るように気を配ってください。 

９．１人の飼主が同時に放せる犬は、１頭です。 

10．小型犬エリアは８kg程度までの犬が目安になります。 

11．フェンスを飛び越える可能性がある犬のご利用はご遠慮ください。 

12．場内でトラブルが発生した場合には、他の飼い主さんも速やかにリードを付けてくださ

い。なお、トラブルの当事者は犬と一緒にドッグランから一旦退場してください。 

13．エサや人の飲食物は場内に持ち込まないでください。 

14．ゴミや犬の排泄物は、責任を持って持ち帰ってください。排泄した場所は、水で洗い流

してください。 

15．他の利用者や犬に迷惑が掛かる行為はしないでください。 

16．ボールやフライングディスクなど遊具の遊びは禁止です。 
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（４）利用者数調査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）アンケート調査結果 

 

Ⅰ．アンケート調査の概要 

 

１．配布・回収状況   

アンケートの配布・回収の状況は次のとおりである。 

●配布・回収方法：委託事業者により利用者に手渡し、その場で回収 

●実施日：毎月平日及び土日祝日の任意の１日に実施  

●回収数：114 

 

２．設問内容   

アンケートの設問内容は次のとおりである。 

（１）属性 

① 年齢 

② 性別 

③ 居住地 

（２）ドッグランについて 

① 利用頻度 

② 利用時間 

③ 施設について 

 a．広さ 

 b．フェンスの高さ 

日時 曜日 天気 区分
8:00
～9:00

9:00
～10:00

10:00
～11:00

11:00
～12:00

12:00
～13:00

13:00
～14:00

14:00
～15:00

15:00
～16:00

16:00
～17:00

17:00
～18:00

小計 合計

フリー 4 3 3 5 1 3 19
小型 3 1 1 1 3 4 4 17
フリー 0
小型 1 1 2 3 3 10
フリー 1 3 3 7
小型 1 1 2 4
フリー 1 2 3
小型 1 1 1 3
フリー 1 1
小型 0
フリー 3 1 3 7
小型 3 4 7
フリー 1 1 1 1 2 6
小型 1 1 1 1 4 3 11
フリー 1 1
小型 1 4 5
フリー 1 2 3 1 4 11
小型 2 5 5 7 19
フリー 1 1 1 2 5
小型 7 7
フリー 2 2 2 2 5 13
小型 1 2 2 10 7 22

35

14

17

6

30

12

36

10

11

6

1

6/18 日曜日 くもり～雨

6/29 木曜日 くもり

7/8 土曜日 晴

7/17 月曜日 くもりのち晴

7/20 木曜日 晴

8/4 金曜日 くもり

8/20 日曜日 くもり

8/26 土曜日 くもり

9/18 月曜日 晴

9/2 土曜日 雨のちくもり

9/7 木曜日 くもりのち雨
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 ｃ．地面について 

④ 利用者登録の必要性 

⑤ 開園時間 

⑥ 来園手段 

⑦ 自由記載 

 

※集計・記載について 

（１）本調査の集計分析対象とした調査票総数は 114 である。ｎはその設問の回答者

数を表している。 

（２）個々の選択肢比率を合算する場合は、個々の回答数の合計をｎで除して百分率

を求め、小数第２位を四捨五入した。このため、個々の比率の合計が 100％になら

ない場合がある。 

 

Ⅱ．調査結果 

  

（１）属性 

① 年齢（n=111） 

  10～20 歳代：9.0％ 

30～40 歳代：48.6％ 

50～60 歳代：37.8％ 

70 歳以上：4.5％ 

 

  ② 性別（n=105） 

   男：37.1％ 

   女：62.9％ 

 

  ③ 居住地（n=111） 

  市内：69.4％ 

   和泉本町：5.2％ 

中和泉：14.3％ 

西和泉：1.3％ 

元和泉：13.0％ 

東和泉：16.9％ 

猪方：26.0％ 

駒井町：9.1％ 
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岩戸南：3.9％ 

岩戸北：7.8％ 

東野川：2.6％ 

西野川：0.0％ 

  市外：30.6％ 

   世田谷区：20.6％ 

調布市：17.6％ 

川崎市：52.9％ 

その他：8.8％ 

 

（２）ドッグランについて 

 ① 本ドッグランの利用頻度はどれくらいですか。（n=112） 

   はじめて：28.6％ 

毎日：8.0％ 

週に３～５回程度：10.7％ 

週に１～２回程度：25.0％ 

月に１～２回程度：22.3％ 

その他：5.4％ 

 

 ② 利用時間はどれくらいですか。（n=111） 

   15 分以内：22.5％ 

15～30 分：42.3％ 

30 分～１時間：29.7％ 

１時間以上：5.4％ 

 

 ③ ドッグランの施設についてはどう思いますか。 

  a．広さについて（現在はフリー450 ㎡、小型 450 ㎡）（n=112） 

   ちょうどよい：70.5％ 

せまい：29.5％ 

広い：0.0％ 

   ※せまいと回答した方は現状の２倍程度の広さを求める意見が多かった。 

  b．フェンスの高さについて（現在は 1ｍ）（n=69） 

   ちょうどよい：87.0％ 

低い：13.0％ 

高い：0.0％ 

   ※低いとした方は 1.2～2.0ｍ位の高さを求めていた。 
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  c．地面について（現在は土）（n=69） 

   今のままでよい：15.9％ 

芝がよい：60.9％ 

コンクリートがよい：2.9％ 

ウッドチップがよい：33.3％ 

その他：4.3％ 

 

  ④ 現在利用者登録は不要ですが、今後は必要だと思いますか。（n=107） 

   不要である。：57.0％ 

必要である。：34.6％ 

その他：8.4％ 

 

  ⑤ 開園時間はどう思いますか。（n=111） 

   ちょうどよい。：34.2％ 

朝早く開園してほしい。：14.4％ 

夕方遅くまで開園してほしい。：26.1％ 

朝早く開園し、夕方遅くまで開園してほしい。：25.2％ 

短くしてほしい：0.0％ 

 

  ⑥ ドッグランに来園する手段はなんですか。（n=69） 

   徒歩：60.9％ 

自転車：20.3％ 

自動車（河川敷駐車場に駐車）：10.1％ 

自動車（コインパーキング等に駐車）：7.2％ 

その他：1.4％ 

 

  ⑦ 自由記載 

○芝にしてほしい。人間が座れるベンチがあったらいい。 

○通りがかりで使える利便性はよいと思います。ただし監視員の常駐により悪

意あるいたずらが発生しいることへの防止策は必要であると考えます。設備が

整って安心安全であれば使用料（1日パス等）が多少発生しても問題ないので

はないでしょうか。 

○地面ではなく考えてほしい 

○ボール遊びが出来るとうれしいです。 

○有効活用として大変よい取組みだと思います。 

○土ではなく芝がよい 
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○芝生で水道ベンチを付けてほしい。フェンスは高く（飛び越えてしまいそう

です） 

水道があるとよい。地面は舗装せず、草があるほうがほこりが立ちにくくてよ

い。多頭飼いのひとは入れず困っているので改善してほしい。とにかく広さが

足りなく、大型犬には狭すぎて走れない。日陰があるとなお良い。ベンチも欲

しい。植栽があっても良いが配置に気をくばってもらいたい。開園時間はもっ

と早朝と夜の延長を希望する。 

○芝生エリアがあるといいかな、後ベンチも。日陰スペースもあるといいと思

います。 

○芝生と日よけが出来たらよいと思う。 

○水道があるとよい。 

○芝生エリアがあるとうれしいです。 

○草、木かげがほしい。 

○のみ(水）が欲しいかも 

○芝生の方がよいと思います。 

○飼い主用の日陰（テント･パラソル)やベンチがあるとありがたいです。有料

でもよいので上記のような施設を充実してもらえると市外や遠方からも来る人

が増えると思います。 

○もうちょっと日陰であってほしい。夏は 5:00 開園だとうれしいです。 

○飲み水がほしい。トイレがほしい。 

○中型犬エリアも作成お願いします。 

○芝生がほしい。とにかくせまい。プールがほしい。夏は日をさえぎるものが

ほしい。 

○夏は日よけが必要です。人間が長く居られません。水道を引いてください。 

○芝がベター、せめてウッドチップを引いてほしい 

○水場をつくってほしい。（トイレは要らない。その代わりに水）日よけがほ

しい（複数個所）、夏場は夕方 18:00～しか散歩に出られない。 

○草とかあったらうれしい、ちょっとした遊ぶもの、ベンチ 

○近所に出来てうれしいです。時々利用させていただきます。 

○土だと晴の日は土ぼこりがたち遊びに来づらいので芝がよい。1ヶ月がたち

小石も目立ってきて犬たちにはあまりよいコンディションではない。水場があ

るとよいです。 

○日陰があるといいと思います。 

○日陰がほしい。アジリティ。ボールなどつかって良くして欲しい。 

○エリアの区分をわかりやすくした方がよい。8kg 程度というのは、人により

感覚がちがうためむずかしいと思う。水のみ場、日陰もあればとてもよい。 
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○ボールなどの遊びをさせてほしい。トラブルに関しては自己責任でいいと思

います。 

○日陰をつくってほしい。水のみ場を作ってほしい。 

○夏場はあついので開園をもっと朝早く、夕方遅くまで開けてほしいです。地

面が芝だともっと良いです。 

○水のみ用の水、日陰がほしい。 

○部分的に日陰を作ってほしいです。 

○日陰があったほうが良いです。 

○水道が欲しいです。毎日水を運んでいるようなので初めから水道があった方

が便利な気がします。 

○18:00 までは早いです。 

○木かげ、ベンチ、欲を言うとキリがありませんね。現在は、時間帯の短さや

地面のことが気になります。 

○出入り口が閉めづらい。地面が土なので雨上がりは泥はねしてしまう。 

○手が洗えたり、犬の飲用として水場がほしい。 

○日陰、簡単なイス、昼間は暑くて利用できない。夏時間（18 時以降が涼しく

なるので） 

○日陰がほしい。日中（夏場）暑くて、遊びたくても遊べない。水飲み場がほ

しい。ランの中にガラス片があるので危ない。椅子がほしいです。 

○簡単なイスが欲しい。夏場は特に夕方遅くまで開園して欲しい。 

○ボール遊びが出来るといい。 

○日陰があるといいと思います。夏の日中に使用するには、無理があると思い

ます。 

○日陰があると良い。夏の散歩は、朝か夜のすずしい時間に行うのが基本なの

で、昼間は、ドッグランを閉めても良いので、朝晩に開けてほしい。 

○水のみ場、足洗い場があった方がよい 

○アジリティがあると尚良い 

○人間用のベンチがほしい。ペット用の飲用水道がほしい。車で進入経路がわ

からなかった（土日は入れない？） 

○駐車場の台数を増やしていただければより利用しやすいと思いました。 

○大きい石が気になります。 

○季節に合わせて開園、閉園してほしい。トイレ用のゴミ箱あるとうれしい。 

○日よけとベンチ。人が留まれないと、集まりが悪くなりやすいと思います。 

○屋根をつけてほしい。ベンチがあるとうれしい。 

○日陰がほしい。水道がほしい。できればイスも。 

○広くなって土のままでなくなれば他に特にない。 
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○ノミと汚れが心配。ドッグランすごくいいです。 

○近くにこのような場所ができ、自由に誰でも使えて感謝しています。 

○日陰、東屋欲しい。 

○ベンチがあると良いのではないでしょうか 

○日陰を作って欲しいです。 

○人間用に少しでいいから日陰がほしいです。 



 

 

※こま eco 通信 10月号掲載記事 
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